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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 55 DEL 20 LUGLIO 2016 
 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 19 del mese di Luglio, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato alle ore 10.00, con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 253580 del 14.07.2016, per la trattazione 

del seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Organizzazione di un mercatino temporaneo in occasione della festa S. Maria in 

Ognina, da tenersi nel mese di Settembre 2016. 

Alle ore 10,20 sono presenti in Aula i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, 

Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe, Rapicavoli Pina. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª 

Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Il Presidente Li Causi da lettura in Aula della nota prot. n° 256167 del 15 luglio 2016, 

inviata per posta elettronica certificata, con la quale il legale rappresentante di Etna 

Comics Srl, avanzando manifestazione di interesse alla riqualificazione di Piazza 

Consiglio D’Europa, lato mare, comunica che intende utilizzare i proventi di un’asta di 

beneficenza tenutasi durante la precedente edizione di Etna Comics per collocare 

addobbi floreali, sistemare il verde pubblico e realizzare un campo di basket completo di 

pavimentazione e canestri regolamentari; in merito al mercatino temporaneo di Ognina, 

si fa portavoce della richiesta, da parte dei commercianti, per  l’installazione di w.c. 

chimici e per l’attivazione di punti luce che consentano  l’eliminazione dei 

rumorosissimi gruppi elettrogeni.  

Alle ore 10.29 entrano in Aula i Consiglieri Campisi Alessandro e Patella Adriana Lucia. 

Il Consigliere Rapicavoli si dichiara compiaciuta dalla proposta avanzata dal 

rappresentante legale di Etna Comics; auspica che l’Amministrazione Comunale la 

prenda in considerazione; si augura che vengano poste anche piante ad alto fusto e che la 
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ditta in questione si faccia carico anche della pulizia della piazza; si dichiara speranzosa 

che anche il Consiglio Circoscrizionale possa interloquire con la ditta incaricata. 

Il Presidente Li Causi presume che la proposta verrà accolta e non si ricorrerà ad un 

bando per l’aggiudicazione della sponsorizzazione. 

Il Consigliere Armenio fa presente che, in passato, i commercianti che partecipavano  al 

mercatino temporaneo in occasione della festa S. Maria in Ognina, di consueto 

parcheggiavano i loro veicoli nell’area dove adesso è stata realizzata la pista ciclabile; 

ritiene indispensabile trovare una alternativa.  

Il Consigliere Cardello si chiede il perché il Consiglio Circoscrizionale è propenso ad 

affidare direttamente ad “Etna Comics” la riqualificazione di Piazza Consiglio D’Europa 

senza “porre dei paletti” come accaduto in passato in occasione di altre sponsorizzazioni. 

Il Consigliere Armenio riprende l’argomento sull’area da adibire a parcheggio per i 

furgoni dei commercianti; propone via Anfuso, ampia a sufficienza, in attesa che 

l’Amministrazione Comunale individui delle aree di sosta alternative. 

Il Presidente Li Causi ritiene opportuno che venga previsto il parcheggio per i furgoni 

degli ambulanti custodito.    

Il Consigliere Crimi dichiara che la 3ª Commissione, proprio nella giornata odierna, ha 

discusso il problema dei parcheggi in occasione del mercatino della festa di Ognina; 

comunica che la Direzione Sviluppo Attività Produttive del Comune di Catania ha 

indicato 54 stalli, in tre aree non contigue, che consentirebbero di individuare gli 

operatori abusivi; dichiara che la Commissione, pur non approvando la proposta per 

mancanza del numero legale, è favorevole alla realizzazione del mercatino. 

Il Consigliere Rapicavoli ritiene che la proposta per la riqualificazione di Piazza 

Consiglio D’Europa, pervenuta all’Amministrazione Comunale e letta in Aula dal 

Presidente, è una importante dimostrazione di interesse per il lungomare nonostante 

quell’area sia attualmente in uno stato di degrado assoluto; si augura che 

l’Amministrazione Comunale accolga la proposta avanzata dal legale rappresentante di 

Etna Comics che intende spendere fondi, acquisiti con una raccolta di beneficenza, nel 

territorio della Circoscrizione; ritiene opportuno che l’Amministrazione Comunale 

riveda il Regolamento, almeno in questa particolare occasione, e non espleti il bando; 

ricorda che in passato è stato effettuato un Consiglio itinerante in Piazza Nettuno a 

seguito del quale sono stati segnalati all’Amministrazione Comunale  l’esigenza di 
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riqualificare il campo di basket, di ripristinare alcune aree a  verde e l’impianto di 

irrigazione; ritiene che, se questa manifestazione di interesse fosse accolta, 

l’Amministrazione Comunale ed il Consiglio Circoscrizionale potranno condividere con 

lo sponsor gli interventi da attuare e porta come esempi l’allocazione di alberi ad alto 

fusto e la pulizia del Monumento ai Caduti, ricoperto di scritte; si dice certa che questa 

manifestazione di interesse per la riqualificazione di Piazza Consiglio D’Europa sia una 

conseguenza diretta dell’iniziativa “lungomare liberato”.  

In merito al programmato mercatino di Ognina il Consigliere Rapicavoli ritiene che 

l’Amministrazione Comunale, per renderlo vivibile e decoroso, debba fornire ai 

commercianti che, ricorda, pagano il suolo pubblico, i bagni chimici ed i punti luce 

richiesti durante l’incontro con il Presidente della Circoscrizione.  

Il Presidente Li Causi accoglie le richieste dei Consiglieri Rapicavoli ed Armenio ed 

assicura che inoltrerà le richieste per l’installazione di bagni chimici, punti luce e 

parcheggi custoditi.  

Si vota la proposta relativa all’Organizzazione di un mercatino temporaneo in occasione 

della festa S. Maria in Ognina, da tenersi nel mese di Settembre 2016; scrutatori sono 

nominati i Consiglieri Rapicavoli e Di Salvo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 08   

Consiglieri favorevoli n° 08 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, Crimi, Di 

Salvo, Patella, Rapicavoli)   

Consiglieri contrari  nessuno   

Consiglieri astenuti nessuno 

Il Consiglio esprime parere favorevole. 

Non essendoci altri argomenti all’o.d.g., alle ore 11.00 il Presidente chiude la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.          IL PRESIDENTE          IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                   (Rosario Armenio)   

 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 18/09/2017          
 

 


